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MAPAAEICMA 5-4 : EmBpdduvon tou Aépa og évav Aiaxurr) —

“£pac otovg 10°C kot ota. 80 kPa e16€pyeTal 670 S1o0Tn £VOS KT pa. 0EpImBOVIEVOD (e oTaHEPOTOME-
w0 poud pe wa toyvre 200 m/s. H dtotopn tov onueiov 16680V TOV dtdyv sivar 0,4 m% O wépag
=ZEpyeTon amd To dlodTn pe pa TodTnTe. N ool Eival TOAD LIKPT) GUYKPIVOUEVT HE TV To0TNTA £166000V.
Na zpocdilopicete (o) TV mopoyn Lalog Tov aépo. kot (B) T Oeppokpacio Tov aépa kaboS 0wTog eCEpyETaL
270 70 dtoyvTN.

T NN
Lion: Aépag E1GEPYETOL OTO B0y EVOG KvNTipa agplobovpLé-
o ue 6TaHEPOTOMUEVO PLBHO KOL LLE GUYKEKPLUEVT) TaDTNTA. Nao
=~0a310pIoTOlY 1) TopoyN BaGag Tov aépa kat n Beppokpacio TOL
=70 onueto £E680v Tov S vTN.

Hapadoyéc 1 Avt eivar e diepyasio 6Todepomomuevng pONG EPO-
~ov Bev mapotnpeiton Kopio peTaforn g Tpog o pOvo GE Omoto-
Samote onpeio kot emopévag Amey = 0 kar AE,=0.2 0 aépag
“—apettan évo 8ovikd aépro, apob Ppicketal oe vyMAN Beppokpa- i
— 2 K01 € YU THEST, GUYKPLTIKG, [IE TIG OVTIGTOLYES TWEG TOV  Sxrjpa 5-27:

oiowov onpeiov Tov. 3 H petafoln tng SUVOLIKNG EVEPYELNS elvon  Aiaxdmng oe kivtipa 1(eT, nwg autég
_ndevikn, Aes,, = 0. 4 H petopopd Beppomrag etvor opernréa. SH - nov peAerdrai oro [lapddeiypa 5-4.
et evépyein 610 oneio 26500 Tov ST eivat apehneén. 6 CUTOYPIPIe TS Cegel

Lev VTAPYOVY OAANAETIOPACELG EPYOV.

|

svdivon AauPévovpe g cvomHa T0 doybTy (Zympe 5-27). Avtoc omotehel vav dyko eAéyyov, EMEION
Lo B10mepVEL T0, P10 TOL GLGTHLATOS KOTE T B1OpKELDL TG diepyacioc. Mopatmpodie 6Tt EYOVHE HOVO Eva
—usio £16680V KoL H6vo éva onpeio e£680v, omoTe 1ty = M, = .

2 T vo, tpocdtopicovpe o pubuo porg pélag, xperaletar TPOTO. VoL BPovpE TOV E13TKO GYKO TOV 0EPT.
176 TPOGOIOpILETarL OO TN GYECT TOV WOOVIKOY aspiov oTig GuVONKeG TOL GUEioy E16050V:

0,287kPa-m® / kg -K (283K
vlzﬂ:( g-K)( )=1,015m3/kg.
P 80kPa

= 1
m=—u,

A=——" (200m/s)(0,4m*)=78,8 kg/s
= Mo 6o 5

“000 1 pof eivar otadepomomuéviy, 1) TapoxT patag S10£600 0AOKANPOL TOV SlahTn TapupEvel oTadepn
TNV TN OOTY.

) Y720 TIC SmummpEVES TOPaSOYES KoL TOPOTNPTOELS, TO £vepYEL0KS 160L0Y10 Y10, VTO TO GHOTN A GTaDE-
somompévng pofg PIopel var EKQPUGTEL YPNGIHOTOIOVTAG pLOUOVG peTafoing ®g

= _A(ot08) _
Em Eom = dEsysxcm / dt =0
Pubuog cwo?rmcr’]; uetqq&opdg PuB6C HETOBorig TS \
EVEPYELOC HEGO BEpUOTTOL, £0MTEPIKIC, KIVI|TIKNG = =
POV, KoL HOGAS Sovopiric, kAT evépyetg > ¥ LRSS DEUGRNV
= = = = = ) 3 e
Ein = Eout 7 ‘{C__ =t — ¥y == Y(_JU\/
2 2 =
ol n+ 2 =l + %2 | (ogod 0=0, W=0,km Ae,, =0) (1) Nopos:
m| h, > =m| h, . apov O =0, W =0,k Ae,, = (1) Novosy
£ N E
\ \Jd |
2 2 /
h=h— b =u .
2

(©)



252 KE®ANMAIO 5

H toydmro £6800 amd évay Sropdn eivan cuvABmS IKPT) CLYKPIVOUEVT e THY Ta0TNTE E10050V (V, << ;) Ko
emopévame, N Kvntikn evépyeto e£680v pmopel va ayvonfei. H evBalmia tov aépa 6to onueio 166600 Tov
Srovn mpoodopiletan amd Tovg mivokes WoTHTOV ToL aépa (ITivakag A-17) ko eivar

hl = h@283K = 283,14 kJ/kg
Avtikofiotodvtag, Aaupavoupe 0Tt

0—(200m/s"
h, =283,14kJ / kg — ( (i ke 303,14k kg
& 2 1.000m" /s~

Ao tov ITivoko A-17, n Bepuokpacio mov avTioTolKEl 6 GLTNV TNV TN NG evOUATiag 1oovTal efvar
T,=303K 203 K
2o&iprnon To anotédeopa ovtd deiyver 611 1 Ogpuokpacio Tov aépa avéaverot katd nepimov 20°C, kabng

avtog emPBpadvvetor péca otov dtayvtn. H avénon e Beprokpaciog tov aepo opeiletor Kuplmg TN LETO-
TPOTN TNG KIVITIKNG EVEPYELOG GE ECMTEPLKY] EVEPYELQ.




[TAPAAEITMA 5-5: Emiraxuvon ATuou os éva Akpoguioio ==»

Atpog og migon 1,8 MPa kot Oeppokpacio 400°C sicépyetor e oTo- et = 2.8 Klikg

Bepd puOLO o€ Eva aKPOPDGTO TOL 0TO10L 1 SluToLT| €100V slvar .

0,02m?. H mopoym nélec tov atpod S1opécon Tou akpoeuoiov givol ; e

Skg/s. O atpog eEépyetan amd 10 akpoevoto e wieon 1,4 MPa ko _____} Atpog i

tayvTe 275 m/s. Ot andieieg Beppdntog and T0 akpoeHcLo ava =t Kg's |

povado paleg atpod ektindvrot og 2,8 klJ/kg. Na npocdiopicete (o) / i ; \

Vv Tayv T £160600V Kot (B) T Beppokpacio e£660v Tov aTpoY. 5= 1.4 MPa
P =18 MPa v, =273 m/fs

Avon: Atpog eloépyeTon og £vo akpoeLoto e otabepd pubuod, co- 7, = 400°C

YKEKPILEVO pLOUO PONG Ko GLYKEKPILEVT ToOTNTO ££000V. Nat Tpoo- Ay=0,02 m*

doploTovv N Ta DTN T 16050V Kot 1 Oeppokpacio £600v TOV aTOD.

Hopadoyés 1 Avt eivon pia diepyacio 6TabepomomuéEVNG pong EQO- ZIxijpia 5-28:

Ixnuatiké Sidypapua yia To lapdderypa

cov dev mapatnpeiton Kopio petafoin g mpog o ¥pOvo G omolo- < &
onmote onpeto Ko emopuéves Amey = 0 kot AE-, = 0. 2 Aev vrdp-

YoV oAANAeTdpaoels Epyov. 3 H petafoirn tng SuvapiKng EVEPYELNS

gtvan pnoesvikn, Aeg,, = 0.

Avéddvoeny  AauPavovps o¢ cOGTNUN TO akpopiaio (Zynua 5-28). Avtd amotelel vav dyko sAéyyov emelon
TocOTNTA PHALac Sromepva To. OpLo. TOL GLGTNHOTOG KaTd T dtdpketo g dtepyasiog. [Tapatnpodyie ot vwdpyet

LOVO £vo. onpeio £16000v Kot Lovo Eva onpeio e£6d0v, omoTe MYy =M, =M .

(o) O ed1kog dyKog Kot 1 evhorrio Tov atpov 6ty £l60d0 TOL CKPOPLGIOL Eival

=1,8MP = 2
P, =1,8MPa| vy, =0,16849m" / kg {Tivoxo: A6)
T =400°C | h =3251kl/kg
Enopévog,
m=—1~lel=>5kg/s— (v,)(0,02m*)
v, 0,16849m’ / kg
v, = 42,1 m/s.

nq P v, A j

_.7 NUUNVOTNTAL
(B) Y76 tig Sratunmuéveg mapudoyEg Kot TopaTPNOELS, TO EVEPYELOKO 100LDYL0 Y10, CVTO TO GUGTNLO GTO-
Bepomompévng pong UTopet vo eKPPaCTEL ¥pPNOILOTOIOVTAS puBLODS peTafoing g



E —E = .~ 0(cta8.) _
in out dEsys[cm /dZ = O
e Vel = 5

PuBLL6G GUVOALKIG PETOPOPaG PUBLLOC HETABOAT
£pYOV, KoL Polog SVVOULLKIG, KATE,EVEP YELOG

Ein = Eout

2 2
"'1[]71 +%*]:Qm,t +’7'1(h7 +%2] (epdcov W =0, xou Ae,, =0)

Awapovtog pe to poOud porig paleg m kol aviikabioTdvTas, 1 T g £, tpocdiopiletar mg

DZ_DZ
:I = = 1
b,
275m/s)’ —(42,1m/s)’
:(3.251,6—2,8)kJ/kg_( m/s) —(42.1m/s) 1kJ/17<g7
2 1.000m” / s>
=3.211,9 kJ/kg
Emopévag,
P, =1,4MPa

L= 0 : =
h, =3.211,9k] / kg } ,=378,6°C  (ITivaxag A-6)

Zodpryon Topatpeiote 6T1 n Beppokpacio tov atpod erattdveror kotd 21,4°C kabbg ovtdg péet dtopé-
G0V TOV OKPOPLGIOL. AVTH N TTOOoT TG Deppokpaciog opeldeTal KUPIMS GTN LETATPOTN ECOTEPIKNG EVEP-
YE0G GE KIVNTIKN evépyeta. (Xtnv mepintwon ovt 1 andAelo Oeppottog sivor Todd pkpn yio vo evOvveTat
Y10 TNV TOPOUTNPOVLEVT TTOGN THG BepUoKpaciag).

NAPAAE I THA 5.5

A\J ecpog)\(‘odq,\(\g/ oV \(i QQP\JQ%O\IO.A(\\\L;D \/L@‘YD
..

, , | 2 \
Pl o \’Cf’d("’l C\ W = \/\2-\/\,\ Y Up-Y, 5.39 6reey

5 2 Ccc&&
: T
%01 U/)(ou{,xa \A;} = q ‘(_\/\1 i Uz —QUi

i et G qou+
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T I At s o et et e S e . - . ;

me, 6Tav To. peyén Kot oL KatendHvVeELS TOV HETAPOPDY HepuoTnTag Kot £pyou eivar yvaotd. Tlpoypotonold-
VTOG [0l YEVIKY avelvTiky Ledétn 1 enfhvon evog TPOPMLOTOG OV TTEPTAGUPEAVEL [La GyVOGT aAnAenidpa-
on Bepudmrac 1 Epyov, xperdletal va vrohEcovue uo koTevBuvon yio Tig oAMAemdpaoelg OeppdmrTog i
£pyov. Xe TETOLEG MEPTACELS, Elvar cuVing mpoxtikh vo vobécovpe 6TLN BeprdTnTo TOV LETOUPEPETAL OTO
chotnue (Oepudte £166300), pe Evay puopo O, K01 TO £PYO TAPAYETOL GG TO COOTHUG (épyo €€0d0V) e
évov podpd W , kat 6 cuvéyewn emADOLLLE TO TPOPANLAL. O TPOTOG VOLOG 1 GYECT) TOV EVEPYELAKOD 1GOLV-
yiov GtV TEPIMTMOT] OVTY Y10 £V YEVIKO ovotua otadepomonpévng pong yivetat

2 ~ 5
Q—W=2n'1(h+v +gz)—7m(h+9—+gz] (5.37)
oul‘ 2 ) W\ 2

0. e onusio e2odov 0L Kibe onueio sEodov™ <18 OL “.}" y

s’

Edv mpokdyet opvnTikt] Ty v ig mosdmeg Q | W, avto amhdg onpoivet 6t votebeica KoTeLHUVTIKO-

— N
\
X

o efvar Aavbaopévn kot Oo Tpénet va avootpagel. [ dratdéeg amhod pEoVTog pevoTov, 1 e&lomon Tov
evepyetokol 1olvyiov otabepomompuévng porg yivetal

2 2

> 2 : v, =V
Q—W=m(ha—h1+ . & +g(Zz—Zl)) (5.38)

Awpdvrag v EE. 5.38 pe 1, hoptPEvoviEe TO EVEPYELIKO 160lHy10 avé povada nalog g

2 2
L, Y,

2

q-w=h—h+ +2(z,—-2) (5.39)

omov g = Q /1 xor w=W /m givar n peTa@opd evépyelng HEC® DeppOTNTOG KoL TOPUYOUEVOL EPYOV OVE
LHovada palag Tov epyalOUEVOD PEVGTOU, OVTIOTOLKA. Otav 10 peLGTO VOIGTOTOL OUEANTEES HETOPOALS TS
KN Tueh ko g Suvopukic Tov evépyelag (Aadt, Aey, = 0, Aeg,, = 0), N e&lowon Tov evepyetakod 16olv-
yiov amhomoteital TEPUTEP® GTNV

g-—-w=hy—h (5.40)

[Mopotnpdvrag 0TL 1 eveépyela Lopel va. LeTapepeTal LOVOV HEc® Beppomntag, £pyov, kot ualag), To evep-

vewko 16oldyo oty E&lomon 5.34 yio éva yevikd cdompa otadepomompévng pong Umopet exiong va ypopet
TEPLOCOTEPO AEMTOUEPDS MG

Qin +‘/Vm+2m6:Qoul+W/:)ul+zm9 (535)

in out

.

. . = 1)2 - . 2
Q. +W. +Zm(h+3+gz =0 tW_. +Zn’q(h+%+ gz] (5.36)

out
.

Mo Kabe oNpeEi0EIG680v no Kdeaonvpsio e£6dov



MAPAAEIFMA 5-6 : Zupnicon Aépa pgow Zupnisotrj

Aépag oe miean 100 kPa ko feppoxpacia 280°K cvuméleton pe otabepd puOuo ce mieon 600 kPa xat
Oeppoxpacic 400° K. H napoy nélag tov agpa eivan 0,02 kg/s, evd katd m didpkeia mg diepyaciag vahp-
xe1 andiew Oepudmnrag ion pe 16 kl/kg. Yrobétovrag ot o petaforés mg KWITIKNG KO TNG SUVOLIKNG
EVEPYELG Eival APEANTEES, VO TPOCIIOPIGETE TV ARAPAITNTN LGXD EIGOGOV TOV CUUTIECTH.

Aben: Aépug cvpméletan e otafepd pudud pEc® copmest 6t e kabopiopévn Beprokpacio Kat TieoT.
No TpOcOOPIGTEL 1] 16)DS EIGOJOV TOV GUUTIESTY.

Hapadogés 1 Avti sivar wa Siepyasio otadeporompévng porg eQo-

cov dev mapaTnpeital Kupio petaBorn 0 TPOg TO YPOVO GE OTO10d1- Gou= 16 ki/kg } P,= 600 kPa
T0TE oNUElo Kot emopévag Amey = 0 kat AEqy= 0.2 O aépag Oewpei-

T évo18aviko aépio, apod Bpioketat o vymAi Oepuokposio Ko 6e
FOUUNAR TEGT, CUYKPITIKG HE TIS AVTIGTOL(ES TIREG TOL Kpiotuov on-
peiov tov. 3 Ot petafoAES TG SUVAHIKNG Kal TG KWVITIKNG EVEPYELNG
sivon undevikég, Ae,,, =Ae;,, = 0.

Avadvon AapBavovpe og cvoua Tov eoumeati (Zyuae 5-30). Av-
16¢ sivon évag 8yxog eAéyyov £pOcoV Halu Slumepve o OpLa. ToL GL-
oTRaToS Kot T Sibpkew g diepyaciag. Mapotnpodpe 6T vdp-
€1 HOVO £va opEl0 £16G50V Kat HOVO Eva GTUETD £E000V KAl ETOUE-  Fxrjua 5-30:
vog 1t = rit, =1t . Emiong vadpyer andrew Beppdmrag omd o 60- ?gﬂm“é Sidypappa yia o Mapddeiypa
omHe Kabdg Kat Tapoyn EpYOV G& auTo. :

Y76 11¢ S1atunmpéves mupadoyEs Kot Taputpi|ELS, TO EVEPYELT-
K6 160L0Y10 Y10 avTd TO GHOTNHA STadEPOTOMUEVNG POTG HITOPEL VOt
£KQPUCTEL gpnotponodvTag puhuovs petaforig mg

Eiﬂ = Eoul — dEsyucm /dt/o( ) =0
PubUOS GUVOMKTS
sﬂif?m;",«“” ’:mwm Pubuée usz:::v?#‘;‘g\é
ipov.Km paces - o, iy e
Ein = Bou

W, +iith = O, +1ith,  (96c0v Aey, = Aeg,, = 0)
W, = ting, + (b, ;)

H evBomia evoc 18avikon aepiov efaprdrat povov amd m Bepprokpacio Kot ot g g evlaimiag tov aépa
e g Kabopiopéves eppokpusies mposdiopitovtar and tov mivakae aépa (Tlivaxag A-17) kat givar

hy = hgomor =280,13 ki/kg
hy = hg a0 x = 400,98 ki/kg

Avtikadiotdvog 1) 1606 £16650V 10V GupTESTY Tposdlopiletatl va eival

W, =(0,02kg /s)(16KkJ / kg)-+(0,02kg /5)(400,98~280,13)k] / kg =2,74 kW

Zoljryon Tapompeiote 6TL 1) UNYAVIKY 1670G £100000 GTOV GUUMECTY Epgavileton g o adénon
evludniog Tov aépa Kot wg ardAsie BEPLUOTNTUS 0O TOV GUUTIESTY.




MAPAAEITMA 5-7: Mapaywyrj loxdog ano £vav Arpoorpofido

H 1oy0¢ ££080v v adiaBatikod otpoctpofitov eivor 5 MW, evéd ot cuvliikes £160600 Ko £6650V ToL
atrov 6To oTPOfiio avaypdeovtol oto Zynua 5-31.

(o) No ovyxpivete o peyedn tov Ak, Ae,, Kot Aeg,,
(B) No. tpocdiopicete To mopayoUevo £pyo avé povade Halag Tov aTiob mov pést S1oUEGOV ToL 6TPoBilov.
(y) Na vroloyiocete o puBud pong naleg Tov aTuov.

Adben: Aivovior o1 cUVOKEG TOV €TKPUTOVY oTOL onuEin
£16000v ko €680V £vOG aTpoaTPoPiAov Kot 1 1oyve e£6S0V
70V. No. Tpocd10p1eTovY 01 HETAPOAES TG KIVNTIKTG EVEP-
YELOC, TNG OLVOLLIKIG EVEPYELAG, KOL TNG EVOOATIOG TOV GTHOV,
KaOdG Kot o TOPayOUEVO £pYO avd povada Lalog kot o pul-
1og pong Haleg Tov atuov.

Hopadoyés 1 Avt etvar o depyacio otadeporompevng
pong epocov dev mapatnpeital Koo Letafor g TPOg To
¥pOVO G€ 0mOl0dNTOTE ONUELD KOl EMOUEVOS Am ey = 0 Kot
AE ;= 0.2 To chotnuo eivar od10BatiKd Kot ETOUEVAS 08V
vdpyel peTapopd BeproTnTac.

P,= 15 kPa
Avdiveny Aoufavovue og cvoTie T0 apdfito. Avtog ei- %= 0.90
Vo évag 6ykoc edéyyov epdcov nalo dlomepva ta Gpia Tov ‘;f ;80 m/s
| hb=bm

GLOTNUOTOC KOTh T ddpkela TG Stepyasiog. Tlapatnpov-
ue 611 vapyet povo Evo onpeio £LGOG0V Kl LOVO EVOL G-

Ixrjua 5-31:

pefo ££06600 Ko emopéves ity = m, =m . Eriong mopdysta Zxr')’ﬁaT/Ké Sidypappa yia To lapdderypa 5-7.
£pyo artd to cvotnua. Afvoviol ot ToxdTNTEG 6Ta GnEia

£16680v KoL E650V KaOMG Kot Ol avTioTOES VYOLETPIKEG GTABNES, 0mOTE TPEMEL Vo ANHOVY VT YV O
KIVITIKEG KOl QUVOLUKEG EVEPYELES.

(@) Zto onpeio £16680v, 0 aTpdg Bpicketorl oty KatdoTacn VEPHepoy 0Tpol Kot 1 evhadria Tov eivat

= — >
NN ) | >
i = .i\ OLS) / | A2 P

P, =2MPa

B =3.248,4k) [kg  (Ilivoxog A-6
z:400°c} . = =

Y10 onpeio 660V Tov 6TPOPiLov, ExOVUE TPOPAVAG iYL KOPEGHEVOD VYPOV-0THOD G¢ Tigon 15 kPa. Xty
Katdotaon ovtn 1 evlaimio etvol = AU noiowrua
Iy = Iy + 3l =(225.94+(0.9)(2.372,3))kI / kg = 2.361,01kJ / ke
Emopévac o
Ah=h,—h =2.361,01 kJ / kg —3.248,4k] / kg = - 887,39 kJ/kg

22 (180m/s)’ —(50m/s)’
A L o s
2 2 1.000m"™ /s~
; 1kJ / kg
Aes,, =8 (2,—2,)=(9.81m/s )((6—10)m)(rdoomz = )=- 0,04 kJ/kg

(B) To evepyetoxd 160L0y10 Y10 ovtd T0 chotpa cTadeporomuévng pong Hopet vo, ypapel 6T d10popikn
HOPON ©G

: = (o)
Ein Eout dESysmm [ dt =0
Pubog owozm}ﬁe HETOUPOPAS = Puluog petafornctme
EVEPTELOG LECE DEPUOTNTOC, ECMTEPIKNG, KLVITIKIG
£pYOV, Kot LaGoG SUVOLLKAG, KATL EVEPYELOG

E =E

in out



2 2
m[h +v—£+gz1 } Wout +m[h2 +072+gZ2 )

(epodoov Q =0). AtonpdvTog e o pudpod porg palog m kot avikabiotdviag, To TOPOYOUEVO EPYO OO TO

oTpOPIAo ava uova&x nacag tov amov mpocdopiCeton va etvar e — \
(| N (E = Eudeh} £ [ESurt) = o
A C/ = \/\J \ V'Z"l/‘ ) - \ L_,\«\\IQ) A \ Coui L) /
{ / NG
\\/ ’7

— [(hz .

+ 8 (*’7 Z1 )J:- _(Ah'+ Aex‘w T Aec?vv ) =
—(887,39+14,95—0,04)kJ / kg =872,48 kJ/kg
(v) H amortovuevn mopoyn pélog yio pa 1630 €660v 5 MW givol

. = =
W, 5000k /1§ = 5 2 o

out

v T wask kg T MG

out

m=

Zo&jrnon Ao 0. amoTEAECHOTO GVTE PTOPOVY VO YiVOuY 600 napatnpriosis. [pdtov, n uetaBoin ms
SUVOLIKTIG EVEPYELAC SEV EIVOL CNUOVTIKY] 68 GOYKPIOT HE TS HETaPOAEG oV evOoATion Kot 6TV KWV TIKN
evépyela. AVTO £IVOL OVOLEVOLLEVO Y10 TIG TIEPIGGOTEPES HNYAVOLOYIKES drotdéeic. Aghtepov, MG EVaL AMOTE-
AEGLLOL TNG YOUPNARG T{ECTC Kail ETOUEVOS KoL TOV DYNA0D 18Uk OYKOV, 1) ToXHTNTE TOV atpob oTnV £€0do
Tov oTpoPirov pmopsi va eivor modd vymi. Qot6c0 N petaPfoin oy KIVITIKN EVEPYELDL £lVOL £Vl LIKPO

LOVO LEPOG GE GYEoM Ue T petaforn g evBalmiog (Ayotepo Tov 2% o GUYKEKPILEVT TEPITTOOT) OMOTE
oLYVA TaparelnETOL.




